

7 期待一年后的“东京奥运故事”

# 文体汇



扫一扫添加新民体育、新民演艺微信公众号

本报文体中心主编 | 总第 489 期 | 2020 年 7 月 19 日 / 星期日 首席编辑 / 李 伟 视觉设计 / 戚黎明 编辑邮箱: xmwhb@xmwb.com.cn



## 明天上午8时 抢票

### 一届特别的电影节购票观影指南

第 23 届上海国际电影节影院展映排片表昨晚已上线上海国际电影节官网,明天上午 8 时本届电影节将在指定官方票务平台淘票票准时开票。

疫情防控常态化条件下,2020 年的上影节如何购票?何处取票?是否限购?能否退票……你的所有问题,我们为你提前解答。

#### 只能线上购票

观众可以在开票前重点关注淘票票首页活动,了解购票资讯。

此外,支付宝 APP 的电影演出小程序也可购票。本届电影节采取网络实名售票,没有线下票务销售。

虽然也可以请家人朋友代为购票,但建议影迷提前下载好淘票票 APP 并注册账号,关联手机号,提供相关身份信息,以保障您第一时间抢到心仪的电影票。

#### 不可“异地”取票

电影院复工要求隔排隔座,限流 30%,那么一个账号最多可以购买几张电影节的电影票,这或许是影迷最关心的问题。回答是与过去一样,每一场次最多可购买 4 张电影票。但不同以往的是,本届电影节不支持跨院线取票:7 月 24 日零时起,观众仅限在观影影院,找到顶部标有“第 23 届上海国际电影节”字样的取票机,打开淘票票 APP 进入我的——电影票,查看取票码,在取票机上扫描二维码或者手动输入取票码,即可取票。

组委会特别提醒影迷,本届电影节所有电影票,一经售出一律不可退票。

#### 实行实名入场

抢票成功的影迷请注意,本届电影节实行实名入场,届时工作人员会确认观众的身份信息,观众须出示随申码,并接受体温检测。进入影院区域的观众必须全程佩戴口罩,未戴口罩或体温 37.3℃ 以上者不得入内。根据“指南”的要求,电影放映场所原则上不售卖零食和饮料,影厅内禁止饮食,所以爆米花和汽水在这一届电影节也会缺席。

今年电影节展映影院的评选,以区域布点、影院座位数绝对值、星级影院、影院安全保障等多项条件为基础,把防疫安全放在第一位,针对服务质量、放映安全等进行了多重考核。经过层层筛选和磋商,最终确定了 29 家指定影院,多集中在交通便利的黄浦区、静安区、徐汇区、长宁区、浦东新区等中心城区(详见新民 App),但为避免耽误观影,还请影迷务必提早 30 分钟到达影院。

首席记者 孙佳音

经典影片常放常新、来日方长,但优秀新片往往只这么潇洒走一回,再看到的机会微乎其微。因此,我们精心挑选了在上海国际电影节上上映的 20 部新片。

#### 1 真相

日本电影大师是枝裕和的首部非日语电影,携手两代法兰西银幕女神凯瑟琳·德纳芙与朱丽叶·比诺什,以母女重逢为主题,共同上演一出游走于毒舌与幽默间的戏中戏。

#### 2 回声

冰岛版的《浮生一日》,通过非职业演员以诗意逻辑表达真实生活,借由 56 个圣诞假期的生活场景拼贴出一幅马赛克式的冰岛众生相,串成一张冰岛社会缩影的全息图。

#### 3 祝你生日快乐

这部法国家庭伦理大戏借由法国银幕女神凯瑟琳·德纳芙饰演的母亲过生日之际,展现了 11 个角色在 24 小时内的一场夺房大作战。

#### 4 完美候选人

沙特阿拉伯首位女性导演海法·曼苏尔通过讲述一名沙特女医生参加政治选举的故事,挑战沙特父权社会。该片曾代表沙特报选第 92 届奥斯卡最佳国际影片奖。

#### 5 650 万

难得一见的伊朗警匪动作片。通过社会化的视角警示伊朗本土制毒产业导致激增的 650 万平民吸毒者的可怕现状。该片荣获 2019 年东京国际电影节主竞赛单元最佳导演和最佳男演员奖。

#### 6 年轻的阿迈德

两获戛纳电影节金棕榈大奖的比利时电影大师达内兄弟的最新作品,启用非职业演员,搭配精心设计的手持长镜头,从敏感的宗教和欧洲移民话题切入,讨论当下欧洲穆斯林族群文化和生活现状。

#### 7 哈马马特

意大利电影大师吉安尼·阿梅利奥携手意大利性格男星皮耶尔弗兰切斯科·法维诺,聚焦于意大利前总理贝蒂诺·克拉西病逝前的最后时光,探寻他暮年时期与家人朋友的种种羁绊。

#### 8 1917

奥斯卡最佳导演萨姆·门德斯根据自己爷爷讲述的一战经历,选

## 20 部新片 看一部是一部



取了战场中的普通一天,采用从头到尾“一镜到底”的方式叙述两位普通士兵挑战不可能的修罗之路。摄影大神罗杰·狄金斯克服重重技术障碍诗意呈现残酷影像,二度荣获奥斯卡最佳摄影奖。

#### 9 温蒂妮

德国当代电影领军人物克里斯蒂安·佩措尔德的“精灵三部曲”的第一部,也是 2020 年柏林电影节大热影片,将古典神话置于现代语境中,讲述一段德国版美人鱼的传说。

#### 10 海边电影院

电影巨匠大林宣彦的华彩生命终章,以一家即将停业的影院为表

现舞台,讲述 3 名年轻人穿越进银幕世界的故事,展现一出真人版的《千年女优》。

#### 11 赤足皇帝

2016 年威尼斯电影节大热门《比利时国王》的续篇。这部伪政治喜剧通过讲述比利时国王尼古拉斯三世不得不面对新的超现实主义威胁,隐喻欧洲身份危机,以荒诞主义手法表达对欧洲现状的不满。

#### 12 小偷的女儿

这部家庭片以克制的情感描摹西班牙普通家庭的悲欢离合,影坛老戏骨爱德华·费尔南德斯的女儿、“95 后”女星格雷塔·费尔南德斯饰

演片中单亲妈妈,一举摘得 2019 年圣塞巴斯蒂安电影节影后桂冠。

#### 13 越狱协议

根据 1990 年智利历史上的真实越狱事件改编,汇集了智利众多一线影星出演,极为真实地再现了当时 49 名政治犯花 18 个月越狱的惊险过程,堪称智利版《肖申克的救赎》。

#### 14 灯塔

恐怖片导演罗伯特·艾格斯的最新惊悚力作,也是 2019 年戛纳电影节大热影片,改编自真实事件,好莱坞明星罗伯特·帕丁森和威廉·达福助阵,结合晦涩的故事和大胆的视听语言带来诡异神秘的观影体验。

#### 15 无声的抵抗

这部法国版的《美丽人生》以精致场景和真实镜头还原二战时期哑剧艺术家营救儿童的惊心动魄历史,好莱坞当红男星杰西·艾森伯格生动塑造这名平凡英雄。

#### 16 库布里克谈库布里克

电影大师库布利克的珍贵录音大公开!导演格雷戈瑞·门罗将库布里克的部分采访录音重新整理,用库布里克之口讲述库布里克电影宇宙的秘辛。

#### 17 这不是一部电影

曾获金马奖最佳纪录片奖的导演张侨勇将镜头对准 73 岁高龄的英国战地记者罗伯特·菲斯克,紧跟菲斯克进入叙利亚边境战火最危险地区,结合大量影像档案回顾最真实珍贵的历史瞬间。

#### 18 热带雨

曾凭借《爸妈不在家》勇夺金马奖最佳影片的新加坡导演陈哲艺睽违 6 年的第二部剧情片,通过冷色调展现失序的南国世界中的点滴温情。曾在《爸妈不在家》中扮演母亲的杨雁雁与许家乐再度携手。

#### 19 我们

曾凭借处女作《逃出绝命镇》荣获奥斯卡最佳原创剧本的黑人导演乔丹·皮尔自编自导的第二部恐怖片,借由科幻外壳深入探讨阶级、种族和特权的矛盾冲突。2019 年春季上映后全球票房高达 2.55 亿美元。

#### 20 时光机

这部泰国小清新电影以“断舍离”为主题,构筑一段伤感却治愈的记忆之旅,泰国人气女星茱蒂蒙·琼查容苏因(《天才枪手》)和当红小生桑尼·苏瓦美塔农(《把哥哥退货可以吗》)联袂主演一对分手情侣。

孙佳音 整理

### 入围金爵奖和亚洲新人奖的中国影片

- 《风平浪静》(金爵奖入选剧情片)
- 《吉祥如意》(金爵奖入选剧情片)
- 《掬水月在手》(金爵奖入选纪录片)
- 《飞越光年》(亚洲新人奖入围影片)
- 《落地生》(亚洲新人奖入围影片)
- 《荞麦疯长》(亚洲新人奖入围影片)